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Την Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως επισκέφτηκε ο Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, για να συμμετάσχει στις εορταστικές 
εκδηλώσεις στην ιστορική Κοινότητα Δημητσάνας του Δήμου Γορτυνίας,  κατά την 
εορτή της Πολιούχου Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής.

Του Μάκη Αδαμόπουλου

Ο Αρχιεπίσκοπος χοροστάτησε στον πανηγυρικό εσπερινό στον ιερό ναό Αγίας 
Κυριακής, ενώ συγχοροστάτησαν οι Μητροπολίτες Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως 
κ. Ιερεμίας, Κορίνθου κ. Διονύσιος. Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεώργιος και ο 
Επίσκοπος Θεσπιών κ. Συμεών Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Παρέστησαν οι τοπικές αρχές, εκπρόσωποι τοπικών φορέων και οργανισμών, 
κλήρος και λαός, ενώ τελετάρχης ήταν ο προϊστάμενος του ναού και 
Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Κανάκης.

Πριν τον εσπερινό στον προαύλιο χώρο του ναού πραγματοποιήθηκε η επίσημη 
υποδοχή των ιερών λειψάνων του Αγίου Γρηγορίου από το Άγιο Όρος.

Ο Μητροπολιτης Γόρτυνος κ. Ιερεμίας ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο και εξέφρασε 
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την χαρά του για την θεολογική και εκκλησιαστική παρουσία του, επισημαίνοντας 
πως πάντοτε βρίσκει λύση σε δύσκολα προβλήματα.

Κατόπιν, τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Θηβών κ. Γεώργιος, ο οποίος 
μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στους λόγους που η Εκκλησία τιμά και εορτάζει τους 
Αγίους και σημείωσε τα χαρακτηριστικά του βίου της Αγίας Κυριακής.

Επεσήμανε οτι «οι άγιοι δεν ειναι ήρωες ειναι μάρτυρες που αγωνίζονται όχι να 
νικήσουν αλλά να μετατρέψουν τους ανθρώπους που ειναι κυρίαρχοι, που είναι και 
δυνάστες σε μια ζωή όμορφη. Και η δική μας εποχή ειναι όντως μαρτυρική γιατι 
καθε πιστός καθε ημέρα ειναι υποχρεωμένος να δίνει την μαρτυρία Ιησού Χριστού. 
Και ο χριστιανός δεν ειναι ένας τίτλος κληρονομικός χωρίς βάρος και ευθύνη, 
αλλά αληθινή μαθητεία, κοινωνία αγάπης και πίστεως προς τον αληθινό Θεό. Ειναι 
τρόπος σκεπής και κανόνας ζωής».

Στην συνέχεια ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Γόρτυνος για την πρόσκληση και 
υπογράμμισε οτι αισθάνεται δέος και συγκίνηση που βρίσκεται στο ιστορικό αυτό 
μέρος που διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην απελευθέρωση του Γένους, αλλά και 
στην διατήρηση και διάσωση της πονεμένης ρωμιωσύνης, ενώ έκανε ιδιαίτερη 
αναφορά στον ηρωισμό των Δημητσανητών.

Απευθυνόμενος προς τον Αρχιεπίσκοπο ο Μητροπολίτης Θηβών τον χαρακτήρισε 
ήρεμη δύναμη, σημείο αναφοράς όλων και ικανό οιακοστρόφο τονίζοντας πως «για 
όλους εμάς η ευλογία σας, η προσευχή σας, η ταπεινότητα σας, είναι ενίσχυση, 
παραμυθία, δωρεά», ενώ με αφορμή την συμπλήρωση των δέκα ετών από την 
εκλογή του του ευχήθηκε μακροημέρευση.

Μετά τον εσπερινό πραγματοποιήθηκε λιτανεία των ιερών λειψάνων και της Ιεράς 
εικόνας στους δρόμους της ιστορικής Δημητσάνας με την συνοδεία φιλαρμονικής, 
τοπικών αρχών, κληρικών και λαϊκών.

Το πρωί θα τελέσθηκε Όρθρος και Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου κι αμέσως μετά επιμνημόσυνη δέηση στην 
προτομή του Εθνομάρτυρος Κυπρίου Μητροπολίτου Δημητσάνης Φιλόθεου Χατζή,. 
Στην συνέχεια ακολούθησαν παραδοσιακοί κυπριακοί χοροί από το χορευτικό 
συγκρότημα της κ. Νίκης Μιχαηλίδου στον προαύλιο χώρο του Ι.Ν. Αγίας Κυριακής.
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